Ministére des enseignements secondaire Examen: Probatoire Sessio, gpas

Office du Baccalauréat du Cameroun Specialite: IH
Epreuve: Mathématiques

Durée: 2 heures Coefficient 3

L'épreuve comporte deux exercices et un probléme répartis sur une page.

EXERCICE 1: (6,5 points)
Une enquéte est faite sur les dimensions des tissus remis a une couturiere pendant la

Sémaine précedant la journée internationale de la femme session 2020. Les données sont
consignees dans le tableau ci-dessous :
| Dimensions des tissus en yards ]

Effeotite ;30 | I35l |57 | 179 | (911
| Centres Q§S C|@SS€S 2 12 8 1’ L °
Effectifs cumulés croissants | |
: Séetirmmer e nombre de tissus regu par cette couturiére. 1pt
e e que les classes de cette série sont de méme amplitude et préciser-la. s
4» eproduire et compléter e tableau ci-dessus 2,5pts
- Calculer Ia moyenne des longueurs des tissus regus par cette couturiére. 1pt
5.. Construire I'histogramme des effectifs de cette série (1cm pour 2 yards de tissu en
abscisses et 1cm pour 2 éléves en ordonnées). 1pt

EXERCICE 2 : (4 points)

1. Déterminer deux no b ori 3 [pxt 3y =350
mbres x et y vérifiant le systéeme (S) : 13x + Sy = 450

2. M. TELA , styliste, va dans une mercerie, achéte 20 boutons et 12 fermetures a 1400 F.

Soudain, il se ravise et dit : je me suis trompé, donnez-moi plutét 20 fermetures et

12 boutons. Le vendeur fait I'échange et lui demande de donner 400 F en plus.

1,5pt

a) Ecrire un systéme (S’) de deux équations traduisant cette situation, 1,5pt
b) Justifier que les systemes (S) et (S’) sont équivalents. 0,5pt
c) En déduire le prix d’'un bouton et celui d'une fermeture. 0,5pt

PROBLEME : (9,5 points)
Le plan est muni d’un repere orthonormé (O ; £; j) : unite sur les axes 1cm.

A- Soit la fonction g définie sur R par g(x) = x* + ax” + bx + 1 ou a et b sont des
nombres réels, (C,) sa courbe représentative.

1 Déterminer en fonction de a et b la fonction dérivée ¢’ de g. 0,75pt
2 Calculer a et b pour que (Cg) passe par des point A(1 ; 2) et y admette une tangente
a (c,) de coefficient directeur —3. 1pt

B- On considére la fonction numérique / définie sur IR par /(x) = x> — 3x* + 4 et (Cf) sa
courbe représentative.
1. Calculer les limites de / en +w et en —oo. 0,5pt
2. Justifier que la fonction dérivée /" de / est définie sur IR par : f’(x) : :.;x(x _ 22_ 0,5pt
3. a) Etudier le signe de f'(x) pour x ¢ R et en deéduire le sens des variations de /. 01}gp:
b) Dresser le tableau.des var!a@ions de f. 0y &1 courbe (6, au paif 75p
4. Déterminer une équation cartésienne de la tangente (D) a y it

Al 2) 211]0T1(2!3,

5. Recopier ef compléter la table de valeurs E;)‘ 2 | ! 1123 4 spt
ci-contre : f)

6. Construire (C,) et (D).

2pts
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